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Tentamen i Berdkningsmodeller

Lordagen den 24 Februari 2001, kl 8.45 — 13.451 VV11

Ansvarig larare: Bengt Nordstrom, tel 55 45 25

Tillatna hjalpmedel: Inga.

Bérja varje uppgift pa nytt blad. Skriv endast pa en sida av papperet. Varje svar
skall motiveras! Den hir skriftliga tentamen utgor en del (75 %) av den totala
examinationen, den andra delen (dvs. 25 %) bestar av de inlimningsuppgifter
som har delats ut under kursens gang. For arets och forra arets elever giller
alltsa att summan av podngen fran inlamningsuppgifterna och den skriftliga
tentan skall vara minst 100 for att fa godként pa kursen. Examensvisning kom-
mer att dga rum fredagen den 9 Mars kl 11.00 i Bengt Nordstroms tjansterum.
Losningar till den hir tentan kommer att finnas tillginglig fran kursens hemsi-
da.

1. Ge ett exempel pa ett A-uttryck som terminerar vid normal evaulerings-
ordning men inte vid applikativ evalueringsordning. Motivera!

2. Visa hur man kan representera elementen i mingden Bool i lambda-
kalkyl respektive x! Visa ocksa hur man kan representera if-funktionen
samt att den har egenskapen att ("true” dr representationen av virdet
true i respektive berdkningsmodell).

if "true'de=d

3. Varfor &r PRF (méngden av de primitivt rekursiva funktionerna) en dalig
modell for allménnt berdkningsbara funktioner?

4. Enligt 1aroboken ér en icketom méingd A upprikningsbar om det finns en
total surjektiv funktion f € N — A.

(a) Ar det visentligt att funktionen skall vara total?

(b) Ar det visentligt att funktionen skall vara surjektiv?

Om svaret ir ja, skall du motivera det genom att visa att de reella talen
skulle vara upprikneliga om kravet inte finns med i definitionen. Om
svaret ar nej, skall du visa hur man givet en funktion som inte uppfyller
kravet kan konstruera en funktion med kravet uppfyllt.

5. Bevisa att man i Haskell (eller nagot annat typat funktionellt sprak) in-
te kan skriva en funktion halt :: (Nat -> Nat) -> Nat -> Bool som
ar sadan att (halt f i) evaluerar till true om (f i) terminerar och
annars evaluerar till false .

6. Antag att vi skulle anvinda programspraket Java (ni kan byta ut Java
mot Ada, Pascal, Basic, Fortran eller Cobol) som berikningsmodell!

(15)
(15)

(20)



e Vad betyder det att en partiell funktion f € N-5N &r Java-berdkningsbar?
(15)
e Beskriv vad som behover goras for att bevisa att den operationella
semantiken till Java ar Java-berdkningsbar! (15)

7. Antag att "if ' representerar if-funktionen, "iszero ' representerar iszero-
funktionen, "succ™ representerar efterféljarfunktionen, "0 representerar
talet 0, "mult’ representerar multiplikation och "pred” representerar
predecessor-funktionen i A-kalkyl.

Varfér kan vi inte inféra féljande definition av fakultetsfunktionen i A-
kalkyl:

fac = An."if("iszero™ n)
(Tsucc™ 70T

("mult™ n (fac("pred™ n)))
Visa hur man uttrycker funktionen fac pa ett riktigt sitt i A-kalkyl! (20)

Lycka till!



